

大学男生织围巾,为山村孩子送温暖

40多位同学一起报名,一半以上是男生



山东交通学院两位男生编织围巾的样子很是认真。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

男生独自织出一条围巾 还传授技术给女生

这两天,在山东交通学院校园内,常会见到一群手拿毛线编织的同学,其中既有男生也有女生。虽然有些男生看上去动作没有那么熟练,但他们的认真劲儿引来不少同学好奇围观。

“这些男生扎堆织围巾是做什么呢?”面对大家的疑问,有参与织围巾的同学解释了缘由。同学们这才知道他们在为山村孩子奉献爱心。

宿舍里,山东交通学院工程机械学院型职贯201班的刘昊阳认真编织着一条红围巾。随着围巾编织得越来越长,刘昊阳的手也逐渐熟练起来。“之前,我看过我姥姥织围巾,这次是我第一次自己织一条围巾,而且是送给山村孩子的,我感觉很有意义。”

与刘昊阳一起踊跃报名编织的有40多位同学,让大家意外的是,这其中一半以上是男生。刘昊阳原计划是与同班两名女同学组队编织围巾,但两名女同学之前并没有接触过编织,刘昊阳在教给两位女生如何编织之后,为赶进度独自一人完成了一条围巾的

一针一线为山村孩子编织一个暖冬。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”大型暖冬公益行动正在进行,爱心人士纷纷参与。其中最特殊的,就是来自山东交通学院机械学院和土建学院的大学生们,而且踊跃参与其中的多半是男生,他们要施展手艺为山村孩子送温暖。

编织。“有意义,很有意思。我觉得这样的活动可以多做些。”刘昊阳说道。

本次活动的组织者、志愿者张欣表示,没想到同学们参与热情很高,大多数围巾已经编织完成。同学们要为山村孩子送去来自大学生志愿者的心意。

社区居民组团 一起连夜编织

不仅在大学校园,在济南石河岭社区,在社区党委书记、居委会主任王明杰带领之下,社区银龄志愿者们也组团织围巾。一团团毛线,在老人们手中编织成一条条暖心的围巾。平日里社区事务较多,王明杰没有时间编织围巾,她就领回毛线晚上编织;有的社区老人晚上则在家带着孙女一起织。

石河岭社区也是本次活动所有团队中领取毛线最多的队伍,60捆毛线装了满满一大袋,但社区社工苏彦润介绍,即便是这些毛线还不够有爱的居民们领取,很多居民因为没有领到毛线感觉惋惜,纷纷询问哪里还有毛线。

眼看24节气的小雪已过,为尽快将围巾送到孩子们手中,社区居民也加快进度赶织围巾,有的白天晚上连着织,有的熬到半夜,两天时间,大家领取的毛线都已编织完成。

有人送毛线有人买围巾 大家用各种方式献爱心

“没有毛线了,这可怎么办呢?”本来预计两天领取的毛线,一天就被领完,还有很多爱心人士因没有领到毛线而着急。于是,有人找出家中毛线捐出来,有人则专门去购买了毛线,编织完成后送给山村孩子们,让这份温暖在寒冬传递。

也有人直接购买成品围巾捐赠。作为一名资深齐鲁志愿者,张佩珍就专门购买了10条围巾捐赠给孩子们,“我不会织围巾,年纪也大了,能通过自己的方式为孩子们送温暖,很开心。”张佩珍表示。

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”大型暖冬公益行动正在进行中,后期我们会将编织好的围巾送到山村孩子们手中,并为他们采购更多礼物,为他们送去惊喜。于此同步,爱心祝福语征集活动也在进行中,您可以将送给孩子们的祝福语发送至齐鲁壹点情报站公益圈,我们会将这些祝福做成爱心贺卡一并送给山村孩子们。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:侯波

警惕一氧化碳中毒 关于这些你应该知道!



主办单位:山东省应急管理厅

天气越来越冷,民众居家使用炭火、燃气的频率越来越高,殊不知,在密闭的空间里长时间洗澡、吃火锅、烤无烟煤取暖等不当行为,都容易造成一氧化碳中毒。当空气中一氧化碳含量若达到0.05%时,就可使人中毒,造成昏迷并危及生命。

1.注意通风 要经常打开门窗通风换气,保持室内空气新鲜。门窗要预留一定的缝隙,避免一氧化碳聚集。室内使用煤炉、炭火等取暖设备时,煤炭要烧尽不要闷盖。

2.选好炉具 取暖用的煤炉要安装烟囱,保持烟囱结构严密和通风良好,防止漏烟、倒烟。伸出窗外的烟囱应该加装防风帽,开口处应

低于房檐。

3.经常检查 定期检查炉具,维护和清扫烟筒、风斗,烟筒接口处用胶条封好,防止漏气。没有装烟囱的煤火炉不要放入室内。

4.远离卧室 煤炉、炭火等取暖设备不要直接放在卧室,且使用时应远离易燃物。

5.安装探测器 使用煤炭炉的单位或家庭,最好安装一氧化碳探测器,并定期检查维护,以确保探测器正常运行。

若发生一氧化碳中毒。应迅速离开中毒环境,转移至空气新鲜、通风良好处。同时,解开中毒者的领扣、裤带,保持呼吸道通畅,保持侧卧,防止呕吐物窒息。当中要注意保暖,防止并发症的发生。并尽快拨打120,送往医院进行抢救。

(来源:中国应急信息网)

残疾人生活更幸福

山东省残疾人事业高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵清华
通讯员 李英杰 李帅毅

建成“如康家园”336处

6945名残疾人享受康复服务

为做到“服务一人,解放一家,稳定一方”,省残联聚焦智力精神和重度肢体残疾人基本生活和就业问题,依托基层公共服务设施,在乡镇(街道)和有条件的村(社区),建设集日间照料、辅助性就业、社区康复、志愿服务、党性教育和新时代文明实践等多功能于一体的综合性服务机构“如康家园”。截至9月底,全省建成“如康家园”336处,提前完成年度任务目标,已为4979名残疾人提供日间照料服务,6945名残疾人享受康复服务,3058名残疾人实现辅助性就业。

残疾儿童康复能改变孩子一生,对家庭、社会意义十分重大,而康复质量、费用是家庭和社会关注的重要方面。省残联制定《残疾儿童康复救助办法》等系列政策措施,规范残疾儿童康复机构管理,提高残疾儿童康复救助效能。全省残疾儿童康复救助定点机构达517家。

今年以来,全省已免费康复救助残疾儿童30110名,其中,为240名听障儿童实施人工耳蜗植入手术,1026名肢残儿童实施矫治手术,100名脑瘫儿童实施脑外科手术救助。与省社会创新发展与研究中心合作,开展壹基金“齐鲁义餐(残障儿童版)”月捐项目,为正在进行康复训练的残疾儿童提供免费午餐,9月份筹集资金29981.79元,17886人次参与活动,真正让残疾儿童及家庭受益。

“到2025年,实现巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,残疾人获得全生命周期服务,生活品质得到改善,民生福祉达到新水平,残疾人事业高质量发展走在前列。”山东省残疾人事业“十四五”规划明确了“十四五”时期我省残疾人事业发展的总体要求,省残联把为残疾人办实事解难题作为重点,保障残疾人基本生活为基本要求,进一步丰富残疾人的文化生活。



第十一届全省残疾人艺术汇演参演节目舞蹈《阡陌上的歌谣》

加大生活补贴 保障残疾人物质生活

身体的残疾带来了生活的不便,同时也是导致贫困的因素,省残联密切关注残疾群体,保障残疾群众的基本生活。为100名农村生活困难老党员免费验配助听器,为100名聋后聋残疾人提供人工耳蜗康复救助,为1000名听障人士免费实施听力保健体检。

省残联联合省民政厅印发《两项补贴系统跨省通办操作指南》,指导各市做好困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴两项补贴跨省通办试运行工作,为各市设置两项补贴跨省通办账号。自4月22日起,申请两项补贴可以在全国范围内任何街道、乡镇设立的两项补贴受理窗口办理,不再受户籍地限制。

省残联出台《残疾人证管理办法》,进一步简化、优化办证流程,残疾人不出村(社区)即可提交申请,开展上门评残,残疾人证免费邮寄等服务,在实现一链办理、省内通办的基础上,做好山东省残疾人工作平台与全国残疾人证跨省通办系统融合对接,自6月28日起,残疾人证实现跨省通办,目前,已有1327名残疾人享受跨省异地办证服务。

促进残疾人就业创业,举办首届齐鲁残疾人工匠职业技能竞赛,225名残疾人参加比赛。举办省暨济南市残疾人就业专场招聘会,全省55家企业提供就业岗位600余个,420人就业。重视高校残疾人毕业生就业,开展特聘行动,一生一策精准扶持,1411名应届高校残疾人毕业生已就业639人。今年全省完成残疾人职业技能培训2.97万人次,城镇新增残疾人就业4847

人。

展现奋进风貌 丰富残疾人文体生活

省残联充分理解残疾人实现自我价值的强烈愿望,积极创造条件、提供支持,丰富残疾人文化、体育生活,我省文化体育工作取得新突破。我省成功举办第十届全国残疾人艺术汇演,在第十一届全国残运会、第16届残奥会上均取得历史最好成绩,充分展示了残疾人自信、自强、自立的精神风貌。

第十届全国残疾人艺术汇演,参演节目111个,17个代表团485名残疾人演员、670余名演职人员参加,汇演从参与规模、节目质量、艺术水平、服务保障等方面均创历届之最。全省艺术汇演直接带动3000余名残疾人参与文艺活动,为无声的世界增加了美妙的旋律,绚烂的色彩。

第16届残奥会上,我省12名运动员入选残奥会中国体育代表团,参加了游泳、乒乓球、举重、跆拳道、羽毛球等9个大项,24个小项的比赛,共获得4枚金牌、4枚银牌和2枚铜牌。

在全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会(简称“残特奥会”)上,山东代表团在残运会项目上,获金牌78枚、银牌53.5枚、铜牌44枚,奖牌总数175.5枚,10人16次打破全国纪录,2人3次打破世界纪录;特奥个人比赛项目奖牌总数53枚,特奥团体比赛项目获奖牌数41枚。残运会、残特奥会两场赛事都取得了我省历史最好成绩,社会各界纷纷点赞给予关注,我省残疾人参与体育运动热情日益高涨。